

湖北表演團訪港演名劇慶回歸

尹漢寧郝鐵川梁亮勝等出席酒會



嘉賓出席「湖北舞台藝術精品演出周」招待酒會。

香港文匯報訊 據新華社報道，為慶祝香港回歸15周年，由楊俊、唐春亮、劉丹麗、秦德松、盧向榮等戲劇名角加盟的湖北省表演團一行356人，將從24日起為香港市民表演3場名劇，即鄂派黃梅戲《姊妹花過河》、大型民族歌劇《洪湖赤衛隊》和原創京劇《建安軼事》。出席酒會人士包括湖北省委常委、宣傳部部長尹漢寧，中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川，香港湖北聯誼會會長梁亮勝等。3場名劇的演出地點，均為坐落在港島北角、有「香港粵劇殿堂」美譽的新光大劇院。3場演出的時間分別是24日、26日和28日。昨晚上演的

是原創土家風情黃梅戲《姊妹花過河》，由全國政協委員、國家一級演員楊俊擔綱主演。

姚中凱：謝港各界支持湖北經濟

演出前，湖北省舉行了一個簡短的「湖北舞台藝術精品演出周」招待酒會。湖北省委副秘書長姚中凱說，此次舉辦演出周，一是表達湖北人民與香港民眾共慶回歸的喜悅，二是答謝香港各界人士對湖北經濟社會發展的關心和支持，三是展示湖北豐富的文化資源和文化精品，深化鄂港兩地的文化交流與合作。

杜建國：將土家風情黃梅調融合

湖北省文化廳廳長杜建國說，《姊妹花過河》取材於被聯合國教科文組織評選的25首經典民歌之一的湖北利川民歌《龍船調》，把清新婉轉的黃梅調與經典民歌結合，與土家文化結合，演繹了一段感人至深的愛情故事，是鄂派黃梅戲精品之作。希望通過這齣戲，把濃郁的土家風情和婉轉的黃梅調融合，讓香港觀眾欣賞到「鄂派黃梅戲」和鄂西山水風光的獨特魅力。

杜建國說，《洪湖赤衛隊》則是20世紀華人經典作品，一曲《洪湖水，浪打浪》曾唱遍祖國大江南北。湖北是京劇的「娘家」，湖北省京劇院推出的《建安軼事》曾獲得第六屆中國京劇藝術節一等獎第一名，該劇呈現了文姬歸漢後的情感歷程。

杜建國說，湖北是楚文化發祥地，是名副其實的文化資源大省。文化交流對於加強鄂港民眾相互了解、溝通心靈起到不可替代的作用，希望通過演出加強兩地的文化交流與合作。

梁亮勝：鄂港合作進一步提升

全國政協委員、香港湖北聯誼會會長梁亮勝感謝湖北給香港市民帶來精彩的舞台藝術表演。他說，香港回歸15年，在中央政府和各地方省市區的支持下，保持和鞏固了在國際上的地位，保持了東方之珠的獨特魅力，香港更加融入了祖國的大家庭，港人對祖國的認同感和自豪感進一步提高。他說，過去15年，香港與湖北在各方面的合作交流得到了進一步的深入和提昇，相信兩地的未來一定更加繁榮美好。

其他出席嘉賓還有：湖北省中華文化促進會會長熊召政，湖北省演藝集團董事長王建功，湖北省文化廳副廳長嚴榮利，湖北省演藝集團總經理譚偉池，湖北省演藝集團副總經理梅昌勝，特區政府民政事務局副局長許曉暉，前民政事務局局長藍鴻震，港區人大代表馬逢國，林家聲，周振基，尹飛燕，鄧燦林及香港湖北聯誼會代表。

曾憲梓偕受助大學生梅州交流

國家教育部基金會合辦 張秀琴余彬率團



訪問團全體成員與曾憲梓在梅州市憲梓中學教學樓前合影。

香港文匯報訊（記者 解玲）為紀念曾憲梓教育基金會成立20周年，6月19日至20日，「追尋曾憲梓先生足跡」交流體驗團一行67名受助大學生探訪曾憲梓博士的家鄉、世界客都——廣東梅州，親身了解曾博士的成長歷程，體會他造福桑梓、樂善好施的家國情懷。

是次活動由國家教育部和該基金主辦，訪問團成員來自內地35所知名高校，全部是曾憲梓教育基金會「優秀大學生獎勵計劃」受助學生代表。原全國人大常委、特區政府大紫荊勳賢、香港金利來集團有限公司董事局主席曾憲梓隨團回鄉，國家教育部港澳台事務辦主任張秀琴、副主任余彬等帶團。

曾憲梓：死也報國不會停

19日下午，曾憲梓抱病出席於梅州市憲梓中學舉行的「追尋曾憲梓先生足跡」報告會，與在座的訪問團成員及家鄉學子逾800人分享他的人生故事，勉勵他們艱苦奮鬥創業、勤儉誠信做人、終身報效祖國。

「前幾年，我總是說，只要金利來不破產，曾憲梓不死，報效祖國就不會停止；現在，我都是說，即使曾憲梓死了，報效祖國也不會停止，為國家貢獻的心可以代代相傳！」在近2個小時的報告會，曾博士的拳拳報國之情博得全場一次又一次雷動掌聲。

在家鄉期間，曾博士興致盎然地親率訪問團學生們一一到訪他為家鄉捐助的梅縣麗群小

學、梅州市曾憲梓中學、梅縣憲梓中學、梅縣扶大曾憲梓中心小學，以及新落成的曾憲梓體育場等。

願學生壓力變動力勇拚搏

曾憲梓並在曾家祖屋的堂前循循善誘受助學生，要「不怕被人看不起、不甘人後，變壓力為動力，勇於拚搏、積極樂觀，認真過好每一天、無私奉獻每一天。」

女生：有能力像曾爺爺那樣幫人

受助學生、客家妹子喻歡是廈門大學公共衛生學院三年級學生，她說聽到曾博士語帶鄉音格外親切，有感於曾博士在創業未久、並不富裕時即已開始盡力回報社會，選時時以「愛祖國、愛家鄉、愛家庭、愛自己」告誡眾人。她眼含熱淚稱：「謝謝曾爺爺給我希望和心靈的洗禮，只要



曾爺爺高興地接受小學生獻上的紅領巾。

我有一定能力就會像他那樣幫助別人。」

訪問團訪穗金利來 曾智明接待

訪問團於21日驅車往廣州，拜訪參觀金利來大廈及公司總部，受到金利來集團有限公司副主席兼行政總裁曾智明的熱情接待。隨後訪問團與曾博士母校——中山大學的師生交流座談及分享活動體會，於22日圓滿結束是次尋訪活動。

於1992年成立的曾憲梓教育基金會，由曾憲梓捐贈1億港元與國家教育部合作設立。基金會先後實施「獎勵優秀教師計劃」和「優秀大學生獎勵計劃」，2011年底共獎勵資助35所內地高校優秀貧困大學生21,000人次，累計頒發獎學金7,500多萬元。截至目前，基金會用於獎勵教師和大學生的資金總額已逾1.2億人民幣。

四邑會所理監事就職聯歡

香港文匯報訊（記者 沈清麗）四邑會所日前假香港金鐘名都酒樓舉行第二十一屆理監事就職典禮暨會員聯歡大會，當晚700多名賓客出席，大家歡聚一堂，互訴鄉情。

曾鈺成余國春福華等主禮

立法會主席曾鈺成，全國政協常委余國春，江門市人民政府黨組成員福華，江門市政協副主席趙翠玲，中聯辦九龍工作部協理處處長林琨瑛及開平市市長文彥應邀出席主禮。

出席晚會的主要領導還包括廣東省僑聯副巡視員、五邑大學黨委書記王克，五邑大學董事會董事長馬觀適，廣東省僑聯副巡視員何宏興，新會區委常委黃銳樓，台山市委常委黃淑賢，開平市委常委陳靖，恩平市副市

理事長張偉致辭談會務

四邑會所理事長張偉在會上致辭時表示，自回歸以來該會一直支持特區政府依法施政，促進社會和諧。他又說：該會創於1971年，鄉親會員遞增至4,700多人，發揚五邑一家親精神，為愛國愛港的團體，多年來致力為家鄉謀發展，團結鄉誼，興學育才。回歸以來一直支持特區政府依法施政，維護基本法，以服務社會為依歸。



四邑會所理監事就職聯歡宴主合照。

海外僑商甬企聚海洋產業對接會



朱筠筠主持對接會。

朱筠筠：應浙寧波僑聯邀參會

浙江省僑聯副主席、寧波市僑聯主席朱筠筠介紹說，此次由美國IT金融集團董事長、美國金融證券家協會會長梁健均為團長的高層次人才投資考察團一行30人，是由浙江省僑聯和寧波市僑聯聯合邀請前來參加浙洽會的。他們中具有博士、碩士學歷的佔80%以上，是海外重要學科、研發領域的領軍人物。他們雖然身居海外，但始終心繫故鄉，在功成名就後，想把自己的追求和祖國家鄉緊密地連在一起。

傅旭敏：找有潛力投資項目

此外，參加對接會的還有由荷蘭得力浦集團公司董事長傅旭敏率領的歐洲華商投資貿易考察團。傅旭敏表示，這次來甬參加浙洽會就是要尋找有潛力的投資項目，把產業和發展方向轉向浙江。

香港文匯報訊（記者 茅建興、潘恆 寧波報導）來自美國、澳洲、歐洲和日本的40名客商和浙江近200位民營企業家日前在寧波舉行了一場以「相約寧波·共謀合作」為主題的海洋新興產業專場對接會。

博愛醫院宴醫局高層



潘德明及博愛首長向胡定旭、梁栢賢頒贈紀念品。

香港文匯報訊 為加強與政府各部門之聯繫與溝通，博愛醫院壬辰年董事局日前設宴招待醫院管理局主席胡定旭、行政總裁梁栢賢、新界西醫院聯網總監盧志遠及一眾長官，就博愛醫院服務之未來發展，互相交換意見。

潘德明：撥款車津加強培訓

博愛醫院董事局主席潘德明出席午宴時，感謝醫院管理局過去給予不少寶貴意見及指導，讓博愛醫院之服務不斷發展，造福市民。博愛醫院服務香港93年，為全港提供中西醫療、社會及教育服務，現有72個服務單位，每年受惠人次達50萬。他指博愛醫院董事局今年繼續撥款，贊助4個項目，包括為護士學生提供車津、加強醫生培訓、提供義工服務費及員工康樂活動費、及長期病患者援助金，祈望能為醫院服務略盡綿力。

另外，鑑於香港公立醫院醫生人手短缺，博愛醫院主席總理均贊成聘請非本地醫生，並樂意看到醫管局落實推行有關方案，以紓緩公立醫院的醫生短缺問題，減輕前線醫生之工作壓力，有助基層市民繼續得到高質素的醫療服務。

推中醫發展提供針灸服務

隨著中醫醫療愈見重要，博愛醫院近年致力推動有關發展。博愛醫院獲世界針灸學會聯合會支持，合辦「博愛醫院—世界針灸聯合會針灸專科中心」，為香港的市民提供高質素的針灸服務。3位教授級的內地主任醫師將來港，除為該院之病患者提供針灸服務外，亦會參與大學之教學工作，提升本港中醫藥之服務水平，希望藉此加快速在港推行「國家針灸臨床標準」。新中心之工程現正展開，預計本年10月投入服務。

曾耀祥何榮添陳李妮等出席

是日拜訪之博愛醫院董事局成員包括主席潘德明，副主席曾耀祥、何榮添、陳李妮，總理袁振華、吳錦青、陳偉倫、李培、陳俊民、譚振鳴、廖齡儀、江長安、崔雅思、魏事成和潘治忠。

陳志雄南京總會講痛症



香港南京總會成員出席醫療講座。

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）香港南京總會日前假香港富豪酒店特邀陳志雄物理治療中心物理治療師陳志雄主講「預防勝於治療：認識足痛、肩周炎及骨質疏鬆」，會上還頒發委任證書予該會新任永遠名譽會長王建陵，及為近幾月生日的在座朋友高歌生日歌慶生日，溫馨熱鬧。

張心瑜：組團訪南京領獎學金 張心瑜介紹說，今年該會除一如往年組團訪南京，到南京大學和該會捐建的學校頒發獎學金，還會組團訪四川成都，希望大家踴躍報名支持。她說，該會一直致力貢獻社會，今年7月，將和中華文化基金會合作，贊助香港兒童粵劇團往北京與內地兒童一起演出。張會長還不忘呼籲在座不僅自己要記得去投票，於今年立法會選舉中投票選出幫助香港發展的人士，也要鼓勵身邊的親朋好友履行公民責任。

張璇菲胡偉民唐尤淑沂出席

出席講座暨晚宴者包括：香港南京總會會長張心瑜，社會服務主任張璇菲，名譽顧問胡偉民、唐尤淑沂、彭詢元、彭長緯、永遠名譽會長王建陵，中國事務顧問王靜，常務副會長梁維君、名譽副會長黃遠東、余國良、卓卓靜美，副秘書長蕭素芬，司庫周娟，公關主任周建新，國際事務主任湯寶賢，宣傳/推廣主任陳文理、康樂主任莫洛溢和名譽會董、會員、嘉賓約50人歡聚一堂。

講座前，在座各人為最近仙逝的香港南京總會名譽顧問黃星華默哀一分鐘，感謝和緬懷黃星華一直以來致力支持該會會務，無私奉獻的精神。張心瑜表示，黃星華連續兩屆獲得該會最佳顧問，其離世是該會很大的損失，他的精神永遠長存。